

цистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

СТОКГОЛЬМ, 20 ноября (ТАСС). В теплое время германские пехоты пытаются пробиваться к столице, рвущиеся танковые подразделения германской армии на востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, восточный корреспондент газеты «Берлиннер берзенштутт» признает, что русские горюю защищают Москву, пытаются отбить германские дивизии и бегают в массовых атаках при помощи смертных танков. Королевство дает следующее описание боевого эпизода на постулахе в Южной Германии: «Германская пехота целиком прорывает в окопах, когда-то и драки от холода и сырости, а зорь мы опять сильнее угрожаем русским «ура». Все предыдущие и блескуют по сравнению с прошлым и в это утро. Большевики вынуждают позиции нашего соседнего

ГАЗЕТА «ДАГЕНС-НЮХТЕР» О ПРОВАЛЕ ГЕРМАНСКИХ ПЛАНОВ НА ВОСТОКЕ

СТОКГОЛЬМ, 19 ноября (ТАСС). Газета «Дагенс-нюхтер» высмеивает нацистскую армию, которая вышла из войны в Европе и не имеет планов для зимы. Гитлеровские планы, пишет газета, потерпели полное поражение. «Германский рейхсминистр обороны» Гитлер заявил: «Мы не можем достичь ли бессмысленных результатов? Уже в своем первом выступлении от 2 октября Гитлер говорил о «последнем гигантском бою», который еще до наступления зимы сломит силы противника. 9 октября перед иностран-

НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЧАН В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 20 ноября (ТАСС). В штабном коммандовании на Ближнем Востоке от 19 ноября указывается, что англичане начали большое наступление в Киренаке. Наступление началось на широком фронте от Солум-ма до оазиса Джахаруба.

На правом фланге английские войска нанесли сокрушительный удар по силам, усиленным позициями генерала в районе от прохода Халгайя до оазиса Ори-Омар. Дальше на юг

ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ МЕКСИКОЙ И ГЕРМАНИЕЙ

ЛОНДОН, 20 ноября (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер и Мексико, как заявлял представитель министерства иностранных дел, мексиканско-германское правительство удивлено реакцией Германии на потери, понесенные Берлином в Африке и Мексикой, и протестом против казни заложников. Германское правительство предложило мексиканскому посланнику в Берлине генералу Альваро Помбо обратиться к нацистскому правительству.

ГИБЕЛЬ ИЗВЕСТНОГО ГЕРМАНСКОГО ЛЕТЧИКА УДЕТА

БЕРН, 19 ноября (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает о гибели в результате авиационной катастрофы известного германского летчика Эрика Удта. Однако эта версия гибели Удта вызывает в местных североамериканских кругах большие сомнения. Как известно, еще некоторое время тому назад в загадочной печати сообщалось о том, что нацисты убрали Удта в связи с большим разногласием между ним и Гитлером. Хотя слухи об уничтожении Удта были в свое время опровергнуты германской пропагандой, все же они стали распространяться все шире и шире, и, как

в ФИНСКОМ ТЫЛУ — ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК ЛЮДЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 19 ноября (ТАСС). «Берлиннер берзенштутт» в своем сообщении своего хельсинкского корреспондента делает любопытное признание: «Ни в одной из воюющих стран нет такого недостатка людей в тылу, как в Финляндии. Легко понять, что это означает, когда народ страшно устал от проплогического зимнего похода. Теперь ему приходится напрягать все силы для второй, более продолжительной войны».

НЕХВАТКА ПОДВИЖНОГО СОСТАВА В ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 19 ноября (ТАСС). С каждым днем в Германии все острее оказывается нехватка подвижного состава. Нужда здесь в железнодорожных вагонах настолько велика, что получение их для гражданских перевозок сопряжено с исключительными трудностями. Это усиливается и без того тяжелое производственное и транспортное положение городов Германии.

Тяжелое положение транспорта в Германии стало предметом обсуждения нейтральной печати. В частности, германский корреспондент пишет,

НЕУТОМИМО РАБОТАТЬ ДЛЯ ДЕЛА ОБОРОНЫ

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

Коллектив завода, где директором тов. Костенин, перестроил рабочую на военный лад. В дни великой отечественной войны предприятие перевыполняет план, увеличивая выпуск продукции, улучшая ее качество. Растет число двухсотников — стахановцев военного времени. Каждый рабочий стремится всеми силами помочь фронту, перевыполняя нормы выработки.

Коллектив идет впереди других предприятий района по скору тепловых вещей для Красной Армии.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники, воздуховоды, доклады и речи товарища Сталина, с еще большей энергией продолжают работать на оборону родины, активно поддерживая Красную Армию в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Сегодня на страницах нашей газеты работники завода рассказывают о своих успехах, о своей помощи фронту.

Работаем по-военному

Выступая по радио 3 июля 1941 года великий воин трудящихся тов. Сталин призвал наш народ перестроить всю свою работу на военный лад, все подчинив интересам фронта. Осуществляя это указа, все волки коллектива нашего цеха стал работать по-военному. Каждый рабочий чувствует себя бойцом, беспрекословно выполняет распоряжение мастеров и бригадиров. Все рабочие горят сильным желаниям — давать продукции как можно больше и только высокого качества.

Идея наставлена этому желанию трудящихся, администрация цеха стала своевременно подбирать работу согласно выпущенному графику, называемому рабочим днем, и подводить рабочим к подсобным цехам о своем ремесле доставка недостающих деталей и т. д.

Благодаря всем этим мероприятиям и огромному патриотическому подъему трудящихся, коллектива нашего цеха за месяц в месяц не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания. Особенные успехи мы добились в последнее время, выполнив многочисленные задания на 160—180 проц.

Большую работу коллектива цеха проделал по подготовке кадров. Мы набрали группу ученых и техников военного времени подготовили из них квалифицированных рабочих. Но некоторые из ученых уже сейчас выполняют нормы. К их числу в первую очередь надо отнести тт. Бело-ва и Терентьеву, выполняющих норму выработки на 125—150 проц.

Всюду на общевавильонском митинге, посвященном докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, было открыто стендовое изображение материнских ценностей, выпускающее продукцию только отличного качества и в срок. Вместе с тем, наши коллеги выполняют эти обязательства с честью.

По тт. Топоркову различаются сле-
дует тт. Серов, Смирнов и другие, изо дня в день выполняющие произ-

А. Карабанов.

Начальник цеха.

Мои две нормы

На заводе я работаю давно, но, честно скажу, особенного в моей производственной деятельности я не нахожу. Отработаешь, бывало смену, выполнишь, а иноша и перевыполнишь норму и домой. И так изо дня в день. Правда, брака я не делаю, с заданием спрашивается, но чтобы трудиться както иначе я даже не думал.

Но вот подошло 3 июля 1941 года. В этот день элан дорогой вожь тов. Сталин выступил по радио с речью. До самого сердца долил слова: «Здесь высказывается мнение, что нацисты дальше скрывают уничтожение Удта уже не представлялись возможным, и они придумали иное. Мы версим о чём гибели в результате авиационной катастрофы».

Эрик Удт был генерал-полковником германского воздушного флота. Он приобрел известность как летчик-истребитель, еще во времена прошлой мировой войны. В 1936 году Удт установил мировой рекорд скорости полета.

«Чем я могу помочь фронту?» — часто задавал я себе вопрос. И

На достигнутом не успокоимся

По сбору теплых вещей для Красной Армии коллектив нашего завода идет на первом месте по району. 98 проц. трудящихся завода доказали свою готовность всеми силами помочь фронту, спасая теплые вещи.

И в этом деле оказались сказочные традиции металлистов, которые всегда шагали впереди в первых рядах рабочего класса.

Большую роль в хорошей организации сбора теплых вещей сыграли партийные организации. Выделенные наработки агитаторы сумели так поставить массово-разъяснительную работу, что каждый трудящийся понял огромную важность сбора теплых вещей.

Очень плохо проходил сбор в механическом цехе. Но когда тт. Карабанов, Орлов и я побеседовали с каждым рабочим, рассказали им, куда и для чего идут теплые вещи, то буквально еще другой день почти все прущающиеся привезли к фуфайке, то есть зимнюю шапку и т. д.

Немаловажную роль в агитации играет личный пример. Агитатор тт. Бубнов ездил пару белых, фуфайки и шапки-ушанки. Глядя на него, все рабочие цеха тоже стали теплые вещи. Хорошо прошел сбор одежды и обуви в отделе главного механика.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ФРОНТУ

ВО ИМЯ РОДИНЫ

На базе готовой продукции при фабрике, где директором тов. Гончаров, работают муж и жена Любимые. Честно трудятся супруги. Всеми силами помогают они Красной Армии в разгроме фашизма.

Слова товарища Сталина оказались действительной и активной поддержкой Красной Армии воздуховоды Любимовых на новые дела во имя родины. На призывах вождя они отдавали сдачу теплых вещей для бойцов фронтовиков. На приемочный пункт фабрики они привезли 12 вещей. Среди них валеные сапоги, шапка-ушанка, перчатки, теплос белье и другие вещи.

Примеру Любимовых последовали все работники базы, которые сделали Красной Армии по несколько теплых вещей.

В. Графчев.

ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Работники городской пожарной команды вместе со всеми трудящимися стараются сделать все, чтобы быть подземными рощинами. Они откладывают в фонд обороны страны свой однодневный заработок, сдают теплые вещи для бойцов фронтовиков, обирают население противопожарно му дому.

Начальник управления пожарной охраны города тов. Никитин сдал в фонд обороны страны более 2.000 рублей облаганий газовых. На приемочный пункт он принес теплые брюки, фуфайку и валеные сапоги. Начальник городской пожарной команды тов. Рябиков сдал несколько теплых вещей и облаганий газовых. Тов. Парфеньев сдал для бойцов фронтовиков валенки.

Н. Колчаков.

ОБЩЕСТВЕННИЦЫ — КРАСНОЙ АРМИИ

Под руководством коммунистки К. П. Шуминой в соколе «Карааваево» организована мастерская по пошивке теплых вещей для Красной Армии. Общественницы совхоза Т. В. Штейман, З. О. Тарасова, А. В. Рудина, А. П. Баркова и другие сдали 160 теплых фуфайек и 80 брюк. Тов. Парфеньев сдал для бойцов фронтовиков валенки.

Общественницы совхоза показывают пример в сдаче теплых вещей К. П. Шуминой сдала валенки, фуфайку, пару белых и 800 граммов шерсти. Т. Е. Воронина сдала новый фуфайку. Тов. Парфеньев сдал для бойцов фронтовиков валенки.

Так отвечают патриотки совхоза на призыв вождя о всеморной помощи фронту.

А. Камский.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Коллектив центральной библиотеки имени Крупской из месяца в месяц пополняет фонд обороны страны. За последние годы сдано в местное отделение Госбанка облаганий и наличных денег 3.274 рубля.

Кроме этого, сотрудники библиотеки ежемесячно откладывают в фонд обороны своей сондажной заработок.

Коллектив библиотеки сделал свой вклад на постройку космодрома Борзой-Балашов.

Врио редактора Н. Казаков.

ЛЕСПРОМХОЗУ МТП

ТРЕБУЮТСЯ: рабочие-леворубы, вожчики на лошадях, шофера и грузчики на грузовых автомашин и бухгалтер в отъезд.

Об усугублении справиться: г. Кострома, б. Табачные ящики, контора леспромхоза.

Дирекция.

Костромской ТЭЦ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: грузчики торфа, вожчики на лошадях, бункеровщики, кочегары, слесари, обмотчики в электроцехах и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34, экономический отдел 7-36, отдел рабоче-крестьянских писем 2-13, секретариат 6 44, контора 2-13.

Кострома. Гостиница имени Максима Горького. Молочная гора, д. № 3.

АК 12555

Тираж — 12000